

Fișa unității de curs
Urgente medicale

Catedra responsabilă	Estetologie
Treapta de studii	Studii superioare de licență, ciclul I
Programul de studiu	Servicii publice
Tipul unității de curs	Discipline de orientare spre specialitate, opționale
Credite ECTS	4
Numărul orelor de contact / Numărul total de ore	60/120
Forma de evaluare	Examen
Anul de studiu / semestrul	Anul II, semestrul IV
Limba de predare	Română, rusă

Conținutul succint al cursului:

Cursul de Urgențele medicale este un curs teoretico-practic și cuprinde în primul rând familiarizarea studenților cu tabloul clinic și principiile de acordare a asistenței medicale urgente persoanelor ce se află în stare critică. Dar tot odată scopul este formarea abilităților de gândire clinică și formarea unui șir de deprinderi practice, care vor fi utile studentului pe viitor nu doar în activitatea profesională, dar și în viața cotidiană. Obiectivul principal: Cunoașterea tehnicii de resuscitare. Orientare diagnostică în urgențele cu risc vital. Masuri de prim ajutor în urgențe.

Conținutul succint al cursului: Tehnici de resuscitare ce trebuie cunoscute în situații de urgență. Instrucțiuni medicale de urmat. ABC-ul resuscitării. Principalele semne a stărilor de urgență. Componenta trusei antișoc și modul de utilizare a acesteia. Resuscitarea cardio-pulmonară (RCP). Prim ajutor. Instrucțiuni medicale de urmat. Urgențe cauzate de agenți fizici. Arsuri și degerături. Asistența medicală urgentă în asfixii. Instrucțiuni medicale de urmat. Asistența medicală urgentă în inconștiența, înecul, leșinul. Instrucțiuni medicale de urmat. Asistența urgentă în hemoragii. Hemoragiile, tabloul clinic. Metodele de hemostază provizorie. Traumatismul și leziuni ale capului, gâtului și coloanei vertebrale. Instrucțiuni medicale de urmat. Asistența medicală urgentă la șocuri de diferită etiologie și intoxicații. Instrucțiuni medicale de urmat. Prim ajutor.

Finalități de studiu:

La finalizarea acestui curs, studentul va demonstra următoarele cunoștințe, abilități și competențe:

Să cunoască și să definească principalele semne a stărilor de urgență mai ales celor cu risc crescut posibil în unități estetologice. Să descrie componenta trusei antișoc și modul de utilizare a acesteia în caz de necesitate.

Să interpreteze corect date anamnestice ale clienților și semne clinice a diferitor stări patologice pentru a exclude posibilitatea apariției unei reacții alergice sau altor urgențe.

Să determine stări în care pot fi necesare manevre de prim ajutor.

Să aplice principalele tehnici și manevre de resuscitare, dacă acestea sunt necesare, sau să acorde prim ajutor în volum necesar.

Bibliografie:

1. Asociația Medicală Americană. Primul ajutor în stările de urgență până la sosirea medicului. București, 2015.
2. Богоявленский, В.Ф.; Богоявленский, И.Ф. Диагностика и доврачебная помощь при неотложных состояниях. СПб, 2017.
3. Ghid practic de medicina de urgenta prespitaliceasca. Bucuresti, 2015.
4. Sepulveda S., Sauvageon X., Jedrec J.P. Ghid practic de medicina de urgenta prespitaliceasca. Versiunea in limba romana sub egida Societatii de Medicina de Urgenta si Catastrofa din Romania. Bucuresti, 2015.
5. Tierney L.M., McPhee S.J., Papadakis M.A., Diagnostic și Tratament în Practica Medicală. București, 2011.
6. Sorodoc L., et al.: Toxicologie clinica de urgenta. Iasi, 2009.